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A polgármester.
Brassó, okt. 18.

Szabad polgároknak szabad gyü
lekezete tartott tegnap összejövetelt 
Brassó város ősi tanácsházában, — 
megválasztandó a polgárság első em
berét : a polgármestert. Itt, ahol sokat 
beszélnek az emberek, szinte csudás do
log, hogy sokat gondolkodtak, és so
kat is tettek. Mert ^politikai nehéz
ségek közönséges úttörőjén, feltűnő 
méltósággal jutott át az egész, — in- 
telligenczia tekintetében bármely más 
hazai városban is számot tehető kép
viselő testület akarata.

Három jelöltet ismertünk. Akár
melyik egyformán méltó lehetett volna 
arra, hogy a város polgármesteri szé
kének történelmi jelentőséggel, sőt ma 
is kereskedelmi és kulturális fontossággal 
biró székére polgártársai által felemel
tessék. Városunk : Brassó, ha tradiczói- 
nál, egy hosszú történelmi múltnál fog
va nem volna is természetes góczpontja, 
nehézkedési helye a Székelyföldnek; mégis 
ügy gondoljuk, hogy jövő fejlődésében 
nagy tényezője lessz, nagy tényezője 
kell, hogy legyen mind azoknak a 
kész reményeknek, a melyeket e ha
zarész polgárainak hű kötelességtelje- 
sitésétől jogosan elvár a magyar 
állam, a magyar ne m- 
z e t.,

Ebben a tekintetben egyik jelölt irá
nyában sem volt köztünk, — a magya
rok között, — kételkedés. Nemcsak ;5 . . . . . a - .
hanem a három közcjtt ezen tekintet
ben nem is választhattunk volna ; mert 
általában a polgári kötelességek telje
sítésének kérdésében egyik részéről sem 
volt alkalmunk panaszolni valónk, sem 
arról, ami nekünk fáj, sem arról, a mi 
másnak fájhat.

Dq hát az a férfiú, akit Brassó 
szab. kir. rendezett tanácsú város kép
viseletének törvényszerű többsége a 
város polgármesteri székébe ültetett: 
az a férfiú lovagias magaviseletével, 
szeretetteljes gondolkozásával és mo
dorával közelebb tudott férkőzni a 
mi magyar polgársá-

gunk szivéhez, lelkű
ié t é h e z, mint a más kettő, kü
lönben tehetsége, hivatali buzgol- 
kodása miatt szintén őszinte módon 
nagyrabecsült pályázó társai.

Ezért tehát, és azon, a választó 
közgyűlésen is kifejezett komoly nyi
latkozatánál fogva, hogy — pártállás
ra való tekintet nélkül, igazságosan, 
erélyesen és a méltányosság figyelembe 
veendő tekinteteivel, valamint a mo
dern közigazgatás követelményeinek 
megfelelő szakértő munkálkodással fog
ja intézni és kezelni a város ügyeit, 
szívesen üdvözöljük H i e m e s c h 
Ferencz polgár mester 
urat díszes állásában. Az Isten áldja, 
az Isten tartsa meg szép és nehéz ál
lásában sokáig.

Or. Vájná Gábor.

Schiel Gusztáv interpellá- 
cziója.

Brassó, október 18.

Brassóvármegye törvényhatósági bizott
ságának szombati közgyűlésén, a mint emlí
tettük, Schiel Gusztáv is interpellálta az alis
pánt.

Schiel Gusztáv' lelkész felhozta, hogy 
Brassóvármegye területén a tagosítás nagy
ban halad; sok községben már be van fe
jezve a tagosítás, több községben pedig kö
zel áll a befejezéshez. A haladással nem álla
nak helyes arányban a telekkönyv átalakí
tására vonatkozó munkálatok. Egy község 
telekkönyve sincs még a tagosításnak meg
felelően átalakítva és összállitva és interpel
láló nagyon fél, hogy a legnagyobb zavarok 
a tisztviselők igen kicsi létszámánál fogva, 
ily állapotból származnak. Kéri azért az 
alispán urat, hogy saját hatáskörében is 
mindent megtegyen, hogy Brassó város és 
a községek érdekei megóvassanak.

Dr. Jekel Frigyes alispán erre a követ
kezőket válaszolta:

i. A kérdésben forgó ügy nem tarto
zik hatáskörömbe, miután bírósági intézke
déseket involvál magában. Tekintve azonban, 
hogy a tagosítás nagy kulturális és pénzügyi 
fontossággal bir a községekre és a községi 
háztartásra is és hogy a tagosítás szoros 
kapcsolatban áll az én hatáskörömbe tartozó

vizlecsapolási és ^vízrendezési munkálatokkal, 
a tagosítást már kezdettől fogva a legna
gyobb figyelemmel kisértem, hivatalos vizs
gálataim alkalmával mindég különös súlyt 
fektettem ezen ügyre. Ha egyes községek 
érdeke a gyors keresztülvitelt igényelték, 
nem egyszer jártam közbe az eljáró biró 
urnái. Egy második eljáró biró kirendelé
sének kérdése foglalkoztatott engem, vala
mint a tek. közig, bizottságot.

A telekkönyv jelenlegi állapotából 
származó hátrányokat én magam is méltá
nyolni tudtam és azért megkerestem ne
hány héttel ezelőtt a helybeli törvény
széket miszerint, intézkedjék, hogy a telek
könyvi munkaiatok lehetőség szerint gyor
sabban készítessenek el és fejeztessenek be.

Földvár községre vonatkozó összes 
telekátalakitó előmunkálatok hitelesítése 
külömben f. évi november havára ki lett 
tűzve.

Az ügyben hajlandó vagyok közben
járni és meg vagyok győződve, hogy a mi 
lehetséges, a tek. bíróság részéről meg fog 
tétetni.

2. Schiel Gusztáv lelkész ur kiemeli, 
hogy az itteni pályaudvar várótermei és 
egyáltalán a közönség számára szolgáló he
lyiségek nem felelnek meg a mai kor köve
telményeinek. Ugyanazon állapotban van a 
pályaudvar, a milyenben volt a vasút léte
sítése alkalmával. Nagyon szükek a helyiségek, 
a közönség kényelméről nincsen gondos
kodva. Általános a panasz az iránt, hogy az 
első és Il-ik oszt, váróterem nem felel meg 
a czélnak.

Dr. Jekel alispán konstatálja az ecse
telt állapotot. Ö is meggyőződött arról, hogy 
az érintett termek és helyiségek nem felelnek 
meg a mai forgalom és a modern követelmé
nyeknek. Megígéri azért, hogy az ügyet 
szakértőivel együtt fogja részletesen tanul
mányozni, a szükséges informátiokat az elő
zékenységüket mindig beigazolt competens 
főnökségtől be fogja szerezni és az igy be
szerzett anyag felhasználásával saját hatás
körében fog felterjesztést tenni vagy pedig a 
tek. közig, bizottsághoz fog fordulni, mely 
épen hivatva van az ellentétes érdekeket ki
egyenlíteni, vagy azok kiegyenlítését kiesz
közölni.

3. Schiel G. lelkész ur felhívja az alis
pán figyelmét a brassói szemgyógyintézetre, 
mely oly szép és üdvös működést fejt ki, a 
nélkül azonban, hogy a helyiség és a be
rendezés megfelelne és a nélkül, hogy egye
bek közt az érdemdús orvos, a ki kezeli, oly 
állást és oly fizetést élvezne, a mint meg
érdemelné.

Kéri ennélfogva az alispán urat, hogy

Ununk- nvamoáia Kamun JK1 sz. a. van.
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saját hatáskörében is tegyen mindent meg 
oly czélból, hogy ezen hiányok mielőbb el- 
távolitassanak.

Dr. Jekel Frigyes alispán erre azt vá
laszolta, hogy ő méltányolni tudja teljesen a 
kérdéses intézet sikeres működését valamint 
az ezt vezető orvos buzgóságát és odaadását. 
Mint az önkormányzat vezetője azonban nem 
tud egyenesen ezen intézetre, — mely ki
zárólag állami jelleggel bir — hatni. Főispán 
ur ő méltósága valamint a m. kormány ha
táskörébe tartoznak az erre vonatkozó intéz
kedések és a mint a dolgot ismeri — a ma
gas kormány részéről főispán ur ő méltó
ságának felterjesztései alapján a budget ke
retén belül már sok is tétetett.

0 mint alispán ezen ‘intézet fontossá
gát és sikeres működését és a támogatás és 
átalakítás szükségét a kiküldetni szokott mi
niszteri közegekkel szemben valamint jelen
téseiben mindig hangsúlyozta.

Jövőre is megígéri oly értelemben köz
benjárását és az intézet támogatását.

Elnök főispán ur ő méltósága Schiel 
bizotts. tag ur két első interpellátiójára vo 
natkozólag kijelenti, hogy az alispán urat a 
megígért működésében erélyesen támogatni 
fogja. Mi pedig a brassói országos szem- 
gyógyintézetet illeti megjegyzi, hogy ezen 
intézet állami s igy az ő felügyelete alatt 
áll. A magas kormány már eddig mindent 
megtett a lehetőséghez képest, hogy az intézet 
fejlődjék. Ö mint főispán gyakran intézett 
előterjesztést m. kir. belügyminiszter ur ő 
nagyméltóságához az intézet kibővítése és 
fejlődhetése érdekében. De az intézet orvosa 
igen magas igényekkel lép fel; magán fizetést 
legalább 3000 Irtot, egy palota építését és 
egy helyettes orvosi állás rendszeresítését 
kéri. Mindezen intézkedések állandó nagy 
terhet ruháznának az állami költségvetésre és 
rendeleti utón nem tehetők meg, hanem a 
megszavazandó összegeknek az allami költség
vetésbe leendő felvételét, parlamenti tárgya
lást és engedélyezést kívánnak. Míg a jelen
legi haszonbérszerződések érvényben van
nak, addig ez irányban lépés sem tehető, 
csakis akkor, a mikor a szerződések lejárni 
fognak, a kérdés actuális lesz.

Városi közgyűlés.
Brassó, okt. 18.

A fák elhullatják leveleiket s a polgár 
mester jelöltek szivében kivirulnak a rózsás 
remények. A 1 e s i u s bízik patriciusi alak
jában, S c h n e 11 Alfréd vadász-zöld szí
nében, Hiemesch a szerencséjében. 
Mindegyik tudja, hogy reményeit könnyen 
megfagyaszthatja a csalódás szele, de a re
mény mégis csak remény marad.

A városatyák élénken mozgolódva, 
zümmögve, suttogva telepszenek le régi jó 
helyeikre. Mintha mindegyik a világ sorsát 
tartaná kezében, olyan titokzatos arcczal vár
ják, a mi elkövetkezik. Egyelőre azonban 
csak Jekel Frigyes alispán jelenik meg az 
elnöki széken. Bár istennek hála, a legjobb 
egészségnek örvend, négy városatya vezeti 
be a terembe. Ez az úgynevezett küldöttség, 
a mit az elnökért küldeni szoktak. Az alis
pán arcza nyájas, elégedett, mintha csak azt 
akarná mondani: «Hál’ istennek, én már túl 
vagyok azon, hogy polgármester kívánjak 
lenni!« Ö kezdi meg a szót és szól szépen 
ünnepélyesen és szavainak lelkes hangzásá
ban szinte elvész a felolvasott névjegyzék 
száraz monoton rendje. Ezek a szavak ve

zették be a készülő színjátékot, melynek drá
mai összeütközései előre nagy érdeklődést 
ébresztettek.

Az alispán legelőbb bizalmi férfiakat 
nevezett meg. Négyen valának ezek, mint a 
három grácziák: Schreiber József a posztós, 
Schiel Hans a gépgyáros, Mayer József az 
ügyvéd és Bajulescu Bertalan a pap. Őket 
ruházták fel azzal a bizalommal, mely után 
odahaza a polgármesterjelöltek annyira szo
rongtak.

A bizalmi férfiak mellett azokról sem 
feledkezett meg a közgyűlés, a kikre a jelöl
tek jelölése várt. Ez a bizottság igy alakult 
meg: Flechtenmacher Károly és Prentner 
József a közgyűlés, Schlandt Gottlieb és 
Moór Gyula az alispán határozatából.

Nosza megindul az apparátus működé
se. S mialatt a jelölő bizottság félre 
vonulva nagy óvatossággal méreget
te a jelöltek súlyát, odabenn a tanácskozó 
teremben büszke városatyák méltóságosan 
verték a mellüket es mondták : jelölhettek 
bizony nekünk akárkit elsőnek, mégis 
csak az lesz polgármester, a kit mi meg
választunk.

És úgy is lett. Jött a jelölő bizottság, 
a dodonai jósokra emlékeztető titokzatos 
képpel és a következő sorrenddel: első Ale- 
sius Oszkár, második Schnell Alfréd, harma
dik Hiemesch Ferencz.

A jelölés senkit sem ejtett kétségbe, 
még az Alesius híveit sem. Mindenki tudta, 
hogy itt nem a pártszempontok döntöttek, 
hanem a jelöltek szolgálati ideje. Azért min
denki már csak azután vágyódott, hogy sza
vazhasson. Formából az alispán emlegette 
ugyan a közfelkiáltással való választást, de 
a névszerint való szavazás mégis csak a leg
jobbnak tetszett mindannyi -előtt. Még Lurtz 
Károlynak is jól esett, hogy nem kellett 
közíelkiáltania, igy legalább ő is leadhatta 
szavazatát — sógorára. Mielőtt azonban a 
szavazás elkezdődött volna, az elnök Adam 
Károlyt, Vlaicu Arsent és Miesz Lajost 
megbízta, hogy a szavazatokat összeszedjék. 
A bizottság erre csakhamar összeszedte ma
gát és a szavazatokat és mindenek izgatott 
érdeklődése közt 4 óra tájban befejezte 
munkáját.

A szavazat-szedő bizottság elnöke a 32 
levelű biblia egyik lapját sem gusztálta ak
kora feszültséggel mint most azokat a fehér 
lapokat, melyekre három halandó sorsa volt 
felírva.

. . . «Hiemesch, Hiemesch, Hiemesch, 
Schnell, Hiemesch, Himesch, Schnell, Hi- 
mesch, Hiemesch, Hiemesch, Alesius, Hi
mesch, Himesch, Schnell, Himesch, és igy 
tovább, ebben az arányban, mig a szavaza
tok felolvasása véget nem ért. Akkor szépen 
összeszámlálták a szavazatokat, s ime kijött 
az előre sejtett eredmény: Hiemesch Ferencz 
nagytöbbséggel polgármesterré választatott. 
Hoch! Éljen 1 Se treasca! vegyesen zúgott 
a teremben mikor az eredményt kihirdették. 
Csupán a Heil! nem tudott hangot kapni, a 
lesújtott zöldeknek torkukon akadt a szó. A 
bukott Lurtz is szégyenkezve, mindjárt a 
szavazás után úgy elpárolgott mint a 
kámfor.

A mérsékeltek, magyarok és oláhok 
öröme ellenben határtalan volt. Hómért hét 
város tartotta sajátjának, Hiemescht három 
nemzetiség. A három úgy aránylik a héthez, 
m;nt Hiemesch Homérhoz.

Mindjárt küldöttség is ment a győzel
mes férfiúért, a ki utolsóból lett az első, mig 
Alesius mint első a jelöltségben lett utolsó 
a választásban.
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Az uj polgármestert riadó üdvözlet fo
gadta, mikor a terembe lépett. Szinte azt 
várta az ember, hogy a nagy riadalom hal
latára még egyszer utoljára megszólal benne 
a rendőrkapitány és ezeket mondja : «Uraim! 
Ne méltóztassanak csendháboritást elkövet
ni.» Ilyen udvariasan szokott Hiemesch mint 
rendőrkapitány is beszélni s most csak hű 
maradt önmagához, mikor köszönő szavaiba 
is finom lelkének érzését öntötte. Beszéde 
mennél rövidebb, annál tartalmasabb volt. A 
szavai nyomán támadt lelkesedés hatása alatt 
zárta be az ülést az elnöklő alispán, kit szin
tén megéljeneztek.

A városatyák nagy többsége tegnap 
nyugodtan hajtotta álomra fejét, mert a me
gye dolgait egy jó alispán, a városét pedig 
egy jó polgármester fogja intézni.

Dr. Jekel Frigyes alispán 
beszéde.

Brassó, okt. 18.

Brassóváros képviselőtestületének teg
napi közgyűlésén úgy a közgyűlés megnyi
tásakor mint a választás után szép beszédet 
intézett a közgyűléshez és a megválasztott
hoz dr. Jekel Frigyes alispán.

Megnyitó beszédében kiemelte a vá
lasztói jognak mint az önkormányzat sarka
latos jogának nagy fontosságát és a betöl
tendő hivatal jelentőségteljes voltát. Majd 
áttért a nyugalomba vonuló polgármester 
Jakobi Károly érdemeinek méltatására, ja
kobi Károlylyal — mondá az alispán — 
hűséges, kötelességtudó, lelkiismeretes és a 
varos érdekei felett hiven őrködő tisztviselő 
lépett ki szülővárosának szolgálatából. A 
városi képviselőtestület annak idején elisme
résének és köszönetének adott kifejezést si
keres munkálkodásáért. Az alispán is kifeje
zést óhajtott adni elismerésének és köszö
netének azon fontos szolgálatokért, a me
lyeket a volt polgármester sokszor nehéz 
körülmények között oly hiven teljesített. 
Ragyogja be a hiven teljesitettt kötelesség
nek tudata — mondá az alispán — a nyu
galomba vonult polgármester életének alko
nyát.

A választás után megejtése ugyancsak 
az alispán üdvözölte az eskü letétele után az 
uj polgármestert. Rámutatott uj hivatalának 
nagy feladatára. Figyelmeztette őt, hogy oly 
kiváló férfiak hosszú sorozatába lép, a kik 
egykor ezen város kormányát kezükben 
tartva, az állam, a nép és az egyház iránt 
égő szeretetök, valamint a lakosság iránt 
mindenkor tanúsított igazságszeretetök és 
méltányosságuk által egyaránt tündököltek 
és épen úgy kiváltak a béke mint a háború 
müveiben. Figyelmeztette őt, hogy egy dicső 
múlttal biró város élére lép, a mely egykor 
hazánk védbástyáját képezte és történelmünk 
legsötétebb századaiban is tűzhelye volt a 
humánus törekvéseknek s a mely daczára a 
megváltozott viszonyoknak, — most is úgy 
művelődés mint általában szellemi tevékeny
ség tekintetében központja vármegyénknek. 
Ennek a városnak az ügyeit ő — úgymond 
az alispán — többször alapos vizsgálatnak 
vetette alá és ilyenkor vállvetve dolgozva a 
városi tisztviselőkkel, igyekezett azokat mo
dernebb irányba terelni és örömmel jelent
heti, hogy a belügyminiszter a hozzá felter
jesztett jelentés alapján jelentékeny haladást 
konstatált és elismerésének adott kifejezést. 
Itt ezen a ponton kell az uj polgármesternek 
a munkát folytatnia, a megkezdett reformo
kat tovább fejlesztenie, valamint a közgaz-
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dasági téren fokozottabb tevékenységet ki
fejtenie.

Ez a pálya a hivatás magasabb esz
ményibb felfogását, erkölcsi erőt, megfe- 
szitettebb munkát, kezdeményező tehetséget 
és a polgárok irányában igazságosságot és 
méltányosságot igényel.

Ezeket a feladatokat megoldhatja az 
uj polgármester, ha a város jeles tisztviselői 
karát megfelelően alkalmazza a munkában 
és azt az űrt, a mely talán ezen választás 
folytán támadt, tapintatos, méltányos és igaz
ságos eljárása által áthidalni igyekszik és 
ha az önkormányzat szép jogait a képviselő
testülettel együttesen nemes felfogással ér
vényre juttatja és a mellett a városi önkor
mányzatot kiegészitő megyei és állami köz
igazgatást támogatja.

ö — t. i. az alispán — a legmele
gebben fogja támogatni úgy a polgármestert 
mint a várost minden autonóm, kuluturalis és 
közgazdasági törekvéseiben. És most átadom 
önnek — végzé szavait az alispán — a vá
ros kormányzatát és pecsétjét. Úgy ezen 
mint a testvér szász városok pecsétjén e 
szavak állanak: Ad retinendam coronam. 
Használja ön azt sokáig közbecsülésnek ör
vendve ezen szép város és a magyar haza 
javára.

Csángó néprajz.
Brassó, okt. 18.

Vasárnap délután a négy falusi kaszi
nóba nagy és előkelő közönség jött össze 
egyszerű hírlapi meghívásra. A bizalmas 
jellegű értekezlet bizton remélhető eredmé
nyei nem jelentéktelen adalékkal fogják gya
rapítani a nemzeti tudományt. Ez az érte
kezlet jelentős mozzanatnak fog bizonyulni a 
hétfalusi csángók kultúrtörténetében és ma
gában is dicséretes jele annak az élénk ér
deklődésnek, melylyel a csángó nép vezetői 
e nép közügyei iránt viseltetnek.

Herrmann Antal budapesti tanár, a 
csángó nép régi őszinte barátja, hívta össze 
értekezletre a csángó néprajz iránt érdeklő
dőket. Noha az érdekelteknek egy részét hi
vatalos teendők, gyűlések stb. foglalták el, 
mégis mintegy 40-en jelentek meg d. u. 4 
órakor a kaszinónak ez alkalommal szűknek 
bizonyult helyiségeiben. Herrmann tanár üd
vözölte a jelenlevőket és rövid egyszerű 
szavakban fejtegette az összejövetel czélját, 
a néprajz általános fontosságát és a csán
gók beható néprajzi leírásának különös je
lentőségét. Kéri a jelenlevőket, járuljanak el
vileg hozzá az előterjesztéshez és jelentsék 
ki, hogy készek a munkában buzgón közre
működni és a csángó ethnographia megal
kotását hathatósan előmozdítani. Az egész érte
kezlet egyhangúlag és lelkesen ebben az ér
telemben nyilatkozott. Herrmaun tanár kö
szönetét mondott a lelkes készségért s eb
ben biztos garancziáját látja a fontos kezde
mény sikerének. Rámutat arra, hogy a hét- 
falusi csángók néprajzának tanulmányozásá
nál tekintettel kell lenni egyfelől a szom
széd népelemek ethnographiájára, másrészt 
mindazokra a néptöredékekre, melyek csángó 
név alatt máshol élnek. Herrmann nagyjában 
megemlékezik a csángó néprajz terén eddig 
kifejtett munkásságról, pl. Horger tanár ur 
népnyelvi gyűjtéséről. Nagyon kívánatosnak 
tartja, hogy a néprajzi anyag gyűjtése és 
feljegyzése alkalmával mindig figyelemmel 
legyenek arra, hogy a csángó népélet ha
gyományos alakú használati tárgyait ment
sék meg az enyészettől s gyűjtsék össze egy 
közhelyre. Ez alapja lehetne egy csángó

néprajzi múzeumnak. Legközelebbi teendő 
egy előkészítő bizottság kijelölése, mely 
kiegészítheti magát s melylyel egyetértve az 
előadó megszerkesztendi a kérdőíveket; il
letőleg részletes és beható utasításokat arra 
nézve, mit és hogyan kell gyűjteni. Erre az
tán megkezdődhetik a tényleges munka. Vi
dékek és szakkörök szerinti előadók rendezni 
és revideálni fogják a begyülemlő anyagot, a 
melyet aztán Herrmann tanár véglegesen 
megszerkeszt; ugyanő gondoskodik a mű 
kiadásáról s ennek anyagi részéről. A könyv 
nagyobb terjedelmű, gazdagon illusztrált né
pies díszmunkának van contemplálva.

Végre az előadó még hálát mondott a 
megjelenteknek a közügy iránti érdeklődé
sükért és az értekezlet köszönetét szavazott 
az összehívónak a fontos csángó közérdek 
buzgó felkarolásáért. A társaság egy része a 
brassói vendégekkel Sípos János csernátfa- 
lusi házába vonult, s ott barátságos pohár
köszöntőkkel ünnepelték a kezdeménye
zőket.

HÍREK.
Brassó, október 18.

— Polgármesterválasztás és a magya
rok. Említettük lapunkban , hogy a városi 
képviselőtestület magyar tagjai múlt vasár
nap tartott értekezletükön egyhangúlag kimon
dották, hogy lehetőleg teljes számbanjelen- 
nek meg a polgármester választó közgyűlésen 
és szavazatukat Hiemesch Ferencz városkapi
tányra adják. Ezen határozatot a közgyűlés 
magyar tagjai be is tartották, mert ritka 
szép számmal vettek részt a tegnapi köz
gyűlésen. Megjelentek ott számszerint 29-en, 
úgy, hogy alig egy kettő hiányzott s az is 
csak a városból való távolléte miatt. Jele 
ez is annak a nagy érdeklődésűek, a mely
lyel ezen fontos esemény iránt a lakosság 
minden rétegében viseltettek.

— Fáklyás-zene. Városunk önkén
tes tűzoltói tegnap este látványos fáklyás
zenét adtak Hiemesch Ferencznek, a 
tegnap megválasztott uj polgármesternek. A 
menet 8 óra tájban érkezett meg az ünne
pelt lakása elé — vár-utcza 96. — a hol 
már nagy néptömeg várta a zenével érkező 
fáklyásokat. A tűzoltó-zenekar három dara
bot játszott az uj polgármester lakása előtt. 
Azalatt mig a zenekar játszott és a közön
ség lelkes «Hoch« és Éljen« üdvkiáltásokkal 
adott kifejezést örömének, Schuster Károly 
gyógyszerész, tűzoltó-parancsnok vezetése 
alatt hat tagból álló küldöttség tisztelgett az 
uj polgármesternél s tolmácsolta a tűzoltók 
szerencsekivánatait. A serenád végeztével a 
menet megindult a Czérna utczán át a Ka
pu utcza felé s azon le a pénzügyi palota 
mellett levő térségre, a hol a fáklyákat ki
oltották.

— Hirtelen halál. Kosa András 17 
éves tanonczot — Huber Ferencz bolonyai 
mészárosnál — ma reggel fél 5 órakor halva 
találták. A megtartott rendőri vizsgálat után 
a hullát a kórházba szállították. A hulla 
rendőr-orvosi vizsgálata holnap lesz. Kósa 
András sepsi szentgyörgyi illetőségű.

— Közeledik a vásár. Az őszi vásár 
közeledését már mindenütt lehet látni. A 
főtéren nagyban készülnek a fabódék, az ut- 
czákon vidéki alakok járnak kelnek. Ha az 
idő ily kedvező marad továbbra is, élénk és 
nagy forgalmú vásárra van kilátás. A vásár 
tulajdonképeni napja csütörtök, holnap a ló
vásár napja lesz.

— Háromszékvármegye és Kossuth 
gyalázói. Háromszékvármegye törvényható
sági bizottsága múlt héten tartott ülésében 
hozzájárult Liptóvármegye Kossuth Lajos 
dicső emlékének meggyalázóit illető határo
zatához és megbotránkozásának adott kife
jezést.

— Uj magyar egylet Segesváron. Se
gesváron a múlt vasárnap egy uj magyar 
egylet alakult, a Magyar Polgári Egylet. Az 
uj egylet elnöke Somogyi István alispán, al- 
elnöke Gyöngyössy István polg. leányisko
lái igazgató, titkára Csulak Lajos.

— Elhunyt metropolita. Román M i- 
r o n gör. keleti metropolita vasárnap éjjel 
Nagy-Szebenben meghalt. Román Miron 1828 
aug. 23-án született a biharmegyei Mézesen. 
A papi pályára képezte ki magát. 1869-ben 
képviselő volt, később mint nagyváradi püs
pökhelyettes, aradi püspök és mint nagysze
beni érsek szolgálta egyházát, anélkül, hogy 
a túlzók politikai fanatizmusába tévedt volna 
1874-ben a király titkos tanácsossá nevezte 
ki, mint főpap pedig tagja volt a főrendi
háznak.

— Elfogott juhtolvaj. Múlt hónapban 
a romániai határhoz tartozó havasokban tör
tént juhrablások egyik tettese az alsó-árpási 
csendőrség erélyes nyomozása folytán kézre 
került Budák Andréju személyében, ki kato
na szökevény is és oprea- kerczizórai szüle
tésű. Társait nem sikerült elfogni. Ez pedig 
állhatatosan tagad Ez a Budák 5 éves korá
tól Romániában nőtt fel s folytonosan juhok 
mellett a havasokban van. Mondhatni, fél
vad ember. A fogarasi kir. járásbíróság fog
házából e hónap 10-ére menő éjszakán szö
kést kísérelt meg a fogoly, oly módon, 
hogy a vaságy kapcsát leszakította s azzal a 
méteres falat kivájta. A fogházőr Vargyas 
Ferencz, ki a fogda felett lakik, nagyon fi
gyelmes a veszedelmes fogolyra s azon éjjel 
gyanúja támadt, hogy nem ugrik-e meg a 
fogoly s hallgatózva észrevette, hogy a fa
lon dolgozik. Visszatért szobájába s lámpá
val meggyőződött, hogy gyanúja alapos volt. 
Reggel a veszedelmes tolvaj maga hívta 
a fogházőrt, hogy nézze meg, mit működött 
az éjjel, azzal a számítással invitálta, hogy 
ez majd puska nélkül jön és ott megfojtja, 
hogy elmenekülhessen. Ezt ő maga is beval
lotta később, de az őr fegyverrel lépvén be, 
lelövéssel fenyegette a foglyot s igy terve 
meghiúsult.

Szerkesztői üzenetek,

Kiváncsi. Hogy kik «Sz. K. 8» azt a 
szerkesztőség nem mondhatja meg, mert nem 
is tudja. A kiadóhoz pedig hiába fordulnak 
nagysádék, mert a kiadó csak közvetíti a 
leveleket és ha véletlenül megtud valamit, 
azt titokban köteles tartani.

B. K. Kvóta alatt értjük azt a hánya
dot, melylyel egyrészről Magyarország, más
részről Ausztria az úgynevezett közös költ
ségek fedezetlen részéhez hozzájárul. — A 
«hányadot« pedig a következő módon ha
tározzák meg. — Először úgy az osztrák 
mint a magyar törvényhozás bizottságot kvó
ta deputatiot választ; ha a két bizottság meg
egyezik, akkor a közös határozatot mindkét 
állam törvényhozása elé veszik, hogy rövi
desen törvény legyen belőle, ha azonban a 
a bizottságok nem egyeznek meg, akkor 
mindegyik saját véleményét saját törvényho
zása elé viszi. Ha már most a magyar kép
viselőház az osztrák Reichsratthal nem jut 
dűlőre következik a provisorium. Magyar
ország eddig a közös költségekhez: 31*4 szá
zalékkal járult.
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kiadásunkban meg
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BRASSÓI LAPOK”
Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt.

Ajánlja magát mindennemű könyvnyomdái munkák u. m.: 
könyvek, röpiratok, körlevelek, táblázatok, árjegyzékek, meghívók, étlapok, gyászjelen
tések, számlák, eljegyzési kártyák, a legdivatosabb névjegyek stb. gyors és pontos 
elkészítésére, Ízléses kivitelben és

Hagy raktár mindennemű üögségi nyomtatüányoftban.

A „BRASSÓI LAPOK" kiadóhivatala.
Előfizetési ár a „Brassói Lapokéra (helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve) 

egész evi’e 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Azon t. előfizetőink, kik előfizetési dijaikkal hátralékban nem lesznek, valamint uj előfizetőink is, kik most 
előfizetnek, az uj év alkalmával egy általunk kiadott

részesülnek egészen díjmentesen.

A „Nemzeti Szövetség“ kezdeményezéséből és szerkesztésében 
jelenik még :

„Brassói Magyar Czimnaptár“ I. évf. (megj. decz. végén) ára 1 frt.
„Brassói Képes Naptár14 fmegj. nov. elején) ara 30 kr.

Előjegyzéseket kérünk a kiadóhivatalba intézni. *^41

Hirdetéseket mind a 3 naptár részére mérsékelt ár mellett még csak 
e hó végéig fogadunk el

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám I-sö emelet.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalongar- 
nituráit: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá 
magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. minden 
gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45 I. emelet

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám I-ső emelet.
Laptulajdonosok; Moór Gyula és Trattnor H. Nyomatott a Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok : Trattner H. és társai


